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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στην τελετή Υπογραφής Μνημονίου με τους Special  Olympics και στη 
συνέντευξη Τύπου για το  Πρόγραμμα «Ενοποιημένα Σχολεία» 

26 Ιουνίου 2026, 10:00 πμ, Αίθουσα Εκδηλώσεων ΥΠΑΝ  
 

Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, σε μια 

εκδήλωση με ξεχωριστή σημασία για την εκπαίδευση, τον αθλητισμό και, πάνω απ’ όλα, για 

τις αξίες που θέλουμε να χαρακτηρίζουν την κοινωνία μας. 

Η σημερινή εκδήλωση σηματοδοτεί ένα ακόμη σημαντικό βήμα στη συνεργασία του 

Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας με την Κυπριακή Ομοσπονδία Ειδικών 

Ολυμπιακών Κύπρου. Ένα βήμα που κάνουμε μαζί με στόχο την προώθηση της 

συμπεριληπτικής εκπαίδευσης και του ενοποιημένου αθλητισμού μέσα από το πρόγραμμα 

«Ενοποιημένα Σχολεία» (Unified Schools), τα οποία προωθούν την ισότιμη συμμετοχή, την 

αποδοχή της διαφορετικότητας και τη δημιουργία σχολείων και κοινοτήτων χωρίς 

αποκλεισμούς. 

Η εν λόγω φιλοσοφία είναι σε συνάρτηση με το όραμα του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού 

και Νεολαίας για ένα σύγχρονο, δημοκρατικό και ανθρωποκεντρικό σχολείο. Ένα σχολείο που 

δεν αποκλείει, δε διαχωρίζει, δε περιθωριοποιεί. Ένα σχολείο που καλλιεργεί τον σεβασμό, τη 

συνεργασία, την αλληλεγγύη και την αποδοχή της διαφορετικότητας ως αναπόσπαστα 

στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Η υπογραφή του Μνημονίου μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας και 

της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ειδικών Ολυμπιακών, αποτελεί την επίσημη έκφραση της κοινής 

μας βούλησης να συνεργαστούμε για την προώθηση των πιο πάνω αξιών μέσα από την 

εκπαίδευση, τον αθλητισμό και τη συμμετοχή των νέων. 

Η συνεργασία αυτή δεν περιορίζεται μόνο στο πρόγραμμα «Ενοποιημένα Σχολεία». 

Παράλληλα, δημιουργεί προοπτικές συνεργασίας σε τομείς, όπως η ηγεσία των νέων, η 

προαγωγή της υγείας, η πρώιμη παιδική ανάπτυξη και η υποστήριξη ατόμων με αυξημένες 

ανάγκες υποστήριξης, αξιοποιώντας τη σημαντική εμπειρία και τεχνογνωσία των Special 

Olympics σε διεθνές επίπεδο. 

Η πρώτη και πιο άμεση έκφραση αυτής της συνεργασίας είναι το πρόγραμμα «Ενοποιημένα 

Σχολεία» (Unified Schools), το οποίο υλοποιήθηκε πιλοτικά κατά τη σχολική χρονιά 2025- 

2026. Το πρόγραμμα αποτελεί τη βασική σχολική δράση των Special Olympics για την 
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προώθηση της συμπερίληψης και της ισότιμης συμμετοχής μαθητών και μαθητριών με και 

χωρίς νοητική αναπηρία. 

Μέσα από το πρόγραμμα αυτό, μαθητές και μαθήτριες συμμετείχαν μαζί σε κοινές αθλητικές, 

εκπαιδευτικές και κοινωνικές δράσεις. Είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν καλύτερα, να 

συνεργαστούν, να δημιουργήσουν φιλίες και να βιώσουν στην πράξη τις αξίες της ισότητας, 

του αλληλοσεβασμού και της αποδοχής. 

Θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες προς την Κυπριακή Ομοσπονδία Ειδικών 

Ολυμπιακών, για τη διαχρονική και ουσιαστική της προσφορά. Ευχαριστώ επίσης θερμά τις 

Διευθύνσεις των σχολείων, τους συντονιστές και τις συντονίστριες του προγράμματος, τους 

εκπαιδευτικούς, τους γονείς και όλους όσοι συνέβαλαν στην επιτυχή υλοποίηση αυτής της 

πρώτης προσπάθειας. 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες αξίζουν στους μαθητές και στις μαθήτριες που συμμετείχαν στο 

πρόγραμμα και απέδειξαν στην πράξη ότι η συνεργασία, η φιλία και ο αμοιβαίος σεβασμός 

μπορούν να υπερβαίνουν κάθε στερεότυπο και κάθε προκατάληψη. 

Η Κυβέρνηση προωθεί δράσεις και μεταρρυθμίσεις στο χώρο της ειδικής εκπαίδευσης ώστε 

να διευκολυνθεί η συμπερίληψη και η ενιαία εκπαίδευση. Ήδη σχετικό νομοσχέδιο είναι σε 

δημόσια διαβούλευση. 

Η σημερινή εκδήλωση αποτελεί την αφετηρία μιας ακόμη πιο στενής συνεργασίας για την 

προώθηση της συμπερίληψης στα σχολεία μας. Μιας συνεργασίας που φιλοδοξεί να 

προσφέρει σε όλα τα παιδιά περισσότερες ευκαιρίες συμμετοχής, συνεργασίας, μάθησης και 

προσωπικής ανάπτυξης. 

Γιατί η πραγματική συμπερίληψη δεν οικοδομείται με λόγια. Οικοδομείται καθημερινά μέσα 

στις σχολικές αίθουσες, στις αυλές, στους αθλητικούς χώρους και στις ανθρώπινες σχέσεις 

που δημιουργούνται εκεί όπου όλοι αισθάνονται ότι ανήκουν. 

Αυτό είναι το σχολείο που ονειρευόμαστε και το μέλλον που οικοδομούμε. 


